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Second Session, Commencing at 11.30 am 

DECIMAL PROOFS

288 
Elizabeth II, proof coin and note set, 1988, Coin Fair type. 
In folder of issue, uncirculated.

$70

289 
Elizabeth II, proof coin and note sets, 1988. In folders of 
issue, FDC. (2)

$120

290 
Elizabeth II, proof coin and note sets, 1988. In folders of 
issue, FDC. (2) 

$100

291 
Elizabeth II, masterpieces in silver sets, 1988, 1989 (3), 1990 
(3). All without cardboard outers, otherwise FDC. (7)

$200

292 
Elizabeth II, masterpieces in silver sets, 1988, 1989, 1990, 
1993, 2001, 2004. FDC. (6)

$300

293 
Elizabeth II, masterpieces in silver sets, 1989, 1991 (2) 
(without cardboard outers), 1992 (2), 1999. FDC. (6)

$480

294 
Elizabeth II, masterpieces in silver set 1989, proof ten 
dollars 1993 (A.C.T.), Perth Mint, holey dollar and dump 
sets 1988-90, in Perth Mint display album. In cases of issue 
FDC. (3)

$100

295 
Elizabeth II, masterpieces in silver sets, 1991. FDC. (2) 

$120

296 
Elizabeth II, masterpieces in silver set, 1992, Royal Ladies. 
FDC.

$150

297 
Elizabeth II, masterpieces in silver sets, 1992, 1996, 1997 
(3). All without cardboard outers, otherwise FDC. (5)

$350

298 
Elizabeth II, proof gold two hundred and fifty dollars, 1992, 
Royal Ladies set of four plus one ounce gold medallion. In 
case of issue, FDC. 

$1,900

299 
Elizabeth II, Sydney 2000 Olympics, proof gold one hundred 
dollars set of eight, individual certificates, plus base metal 
collectors medallion. In jarrah case of issue, FDC.

$1,500

300 
Elizabeth II, Sydney 2000 Olympics, proof gold one hundred 
dollars set of eight. Includes subscribers medallion and 
certificates. In jarrah case of issue, FDC.

$1,400

301 
Elizabeth II, Sydney 2000 Paralympics, proof gold, silver 
and bronze coin set. FDC.

$220

302 
Elizabeth II, Sydnbey 2000 Paralympics, proof gold, silver 
and bronze three coin set. FDC.

$220

303 
Elizabeth II, Centenary of Federation, proof twenty coin 
collection, 2001. In case of issue, FDC. 

$100

304 
Elizabeth II, Sir Donald Bradman three coin presentation 
set, 2001. Containing gold and silver bi-metallic twenty 
dollars, silver five dollars, and bronze five dollars. In case 
of issue, FDC. 

$250

305 
Elizabeth II, XVII Commonwealth Games, 2002, proof 
tri-metallic fifty dollars, silver five dollars, specimen bronze 
five dollars three coin sets (2). In cases of issue, uncirculated 
- FDC. (2)

$200

306 
Elizabeth II, proof gold two hundred dollars, 1980. In case 
of issue, FDC.

$200

307 
Elizabeth II, proof gold two hundred dollars 1980, 1982-4. 
In cases of issue, FDC. (4)

$800

308 
Elizabeth II, proof gold two hundred dollars, 1980 (2), 1982 
(Commonwealth Games), 1983 (2). FDC. (6) 

$1,350

309 
Elizabeth II, proof gold two hundred dollars 1985 (2), 1987. 
In cases of issue, FDC. (3)

$600

310 
Elizabeth II, proof gold two hundred dollars, 1985(2), 
1986(3). FDC. (5) 

$1,100

311 
Elizabeth II, proof gold two hundred dollars, 1987 (Arthur 
Phillip). FDC. (3)

$680

312 
Elizabeth II, proof gold two hundred dollars, 1987-1994 
complete, plus extra 1989 and a mint issue 1986. All in cases 
of issue, uncirculated - FDC. (10) 

$2,000
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313 
Elizabeth II, proof gold two hundred dollars, 1987, 1989, 
proof gold one hundred dollars 2000 (Olympics) plus proof 
silver five dollars 2000 (2, all the first issues), Perth Mint 
proof bi-metal Centenary sovereign 1999. FDC. (4)

$700

314 
Elizabeth II, proof gold two hundred dollars, 1988 (first 
fleet), 1989 (frilled-neck lizard) (3). FDC. (4) 

$900

315 
Elizabeth II, proof gold two hundred dollars, 1993. In case 
of issue, FDC.

$220

316 
Elizabeth II, proof gold two hundred dollars, 2004, Rare 
Birds. FDC.

$300

317 
Elizabeth II, proof gold one hundred and fifty dollars, 1999, 
Floral Emblem. FDC.

$200

318 
Elizabeth II, proof ten dollars, 1982, 1988, bird series, 
piedforts 1989, 1990, standard proof, 1990, state series, 
piedforts 1989, 1990, standard proof, 1990, state series, 
1985-1987, 1989-1991 landmark series, proof 1997. FDC. 
(15)

$150

319 
Elizabeth II, proof ten dollars, bird series, piedforts, 1989, 
1991 (2), 1992 (2), 1993, 1994, endangered species, 
piedforts, 1995-1997 (in green four coin case), 1996, 1997, 
1998, landmark series, 1997 (3), 1998 (2), state series, 
1985-1986 (2), 1987 (2), 1990, proof silver dollars, 1988. 
FDC. (32)

$300

320 
Elizabeth II, proof ten dollars, 1982, 1988, state series, 
1985-1993 (four of each), proof one dollars, 1984(6). FDC. 
(46)

$500

321 
Elizabeth II, proof ten dollars, 1982, 1988, state series, 
1985-1993 (four of each), proof one dollars, 1984(6). FDC. 
(46)

$500

322 
Elizabeth II, proof ten dollars, 1982, Commonwealth Games, 
1985 - 1988, 1989 (2), 1990, 1991, 1993 State series, 1996 
Southern Right Whale; mint ten dollars, 1982 Games, 1985 
(3), 1986 (2), 1987 (4), 1988 (5), 1989 (6), 1990, 1991, 
1993. Uncirculated - FDC. (33)

$350

323 
Elizabeth II, proof ten dollars 1982 92) proof dollar 1984, 
mint ten dollars 1982 (2), mint five dollars 1988 (2), 2000 
(no 200, mint dollars 1999 duel set, 1999. Newe Zealand 
proof silver dollar 1980, Canada proof dollar 1981, great 
Britain proof crown 1981 various cupro nickel crowns (11), 
including 2002 five pounds and others (3). Uncirculated 
- FDC. (37)

$100

324 
Elizabeth II, proof ten dollars, 1988, 1989, 1990, piedfort, 
proof five dollars 1988, 2000 (Olympic Sea Change), 2002 
(Outback) proof silver dollars 1994, one ounce silver 1996, 
1997, 1999, 2000, 2002-3 (QEII), proof fifty cents 2000, 
NSW State proof three coin set 2001, Perth Mint half ounce 
kookaburra 2002 (square). Except for the last, in cases of 
issue, FDC. (16)

$200

325 
Elizabeth II, proof piedfort ten dollars, 1989, 1991, 1992 (2) 
1993 (2); standard proofs, 1989, 1990, 1992. FDC. (9)

$140

326 
Elizabeth II, proof ten dollars, 1989 (3) Bird Series; proof 
sets, 1990 (2); masterpieces in silver sets, 1989 (2), 1990. 
FDC. (8)

$150

327 
Elizabeth II, proof bi-metallic ten dollars, Millenium series, 
1999 (the past). In case of issue, FDC. 

$300

328 
Elizabeth II, proof bi-metallic ten dollars, Millenium series, 
1999 (the past), 2000 (the present). FDC. (2)

$450

329 
Elizabeth II, proof bi-metallic ten dollars, Millenium series, 
1999 (the past); Perth Mint, proof one ounce silver millenium 
dollar, 2000, includes two new millenium letters which 
were carried on the Millenium Sunflight to Antarctica. 
Uncirculated - FDC. (3)

$500

The Millenium Sun flight left Sydney at 12:55 on Friday 31st December, 
1999. As such all items in this lot were the first of their kind to be carried 
into the new Millenium. The letters and coin certificates were all signed by 
the pilot John Dennis, one minute into the New Millenium, and at Sydney 
terminal before departure. Thus making these items unique. 

Ex the late Paul Melmeth Collection.

330 
Elizabeth II, Millenium proof two coin set, 2000-2001 
(containing bi-metallic “present” ten dollars and silver 
Millenium one dollar), proof bi-metallic ten dollars, 
Millenium series, 2001 (Future) (6). In cases of issue, FDC. 
(7) 

$350

331 
Elizabeth II, proof ten dollars, 2000, Millenium series The 
Present; proof five dollars, 2001, Finale Coin Centenary of 
Federation, 2002, Finale Coin Year of the Outback. FDC. 
(3)

$200

332 
Elizabeth II, proof bi-metallic ten dollars, 2001, Millenium 
series, Future. All in individual cases of issue, FDC. (8)

$250

333 
Elizabeth II, proof bi-metallic ten dollars, 2001, Millenium 
series, Future. All in individual cases of issue, FDC. (8) 

$250
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334 
Elizabeth II, proof bi-metallic ten dollars, 2002, 150th 
Anniversary of the Adelaide Pound. In cases of issue, FDC. 
(5) 

$400

335 
Elizabeth II, proof bi-metallic ten dollars, 2002, 150th 
Anniverary of the Adelaide Pound. In cases of issue, FDC. 
(5) 

$400

336 
Elizabeth II, proof bi-metallic ten dollars, 2002, 150th 
Anniverary of the Adelaide Pound. In cases of issue, FDC. 
(5) 

$400

337 
Elizabeth II, proof bi-metallic ten dollars, 2002(5) (Adelaide 
pound), 2003 (5) (Sydney Mint). In cases of issue, FDC. 
(10) 

$650

338 
Elizabeth II, proof bi-metallic ten dollars, 2003, 150th 
Anniversary of the Sydney Mint Pattern. In cases of issue, 
FDC. (5) 

$250

339 
Elizabeth II, proof five dollars 1988 (2), 1992 (silver), 1992 
(bronze), 1994 (2), 1996 (Bradman), 1988, 2000; Anzac 75th 
anniversary commemorative coin set. FDC. (10)

$300

340 
Elizabeth II, proof five dollars, 1988 (2), 1992 (2), 1994 
(2), 1996 (2) (Bradman) 1988 (2); proof silver two dollars, 
1988. FDC. (11)

$450

341 
Elizabeth II, proof five dollars, 1988 (3), 1992 Adelaide 
coin fair silver proof, 1994(2), 1998, proof one ounce silver 
dollars, 1996 (2), proof silver dollar, 1995, proof fifty cents, 
2000(2) (Royal Visit). All in cases of issue, FDC. (12)

$380

342 
Elizabeth II, proof five dollars, 1988(8), 1994(4), proof silver 
two dollars, 1988(8), proof silver dollars, 1992(2), 1993, 
1994(4), 1995(2), proof one ounce silver dollars, 1996(2). 
FDC. (31)

$600

343 
Elizabeth II, proof five dollars, 1996 (Bradman). In case of 
issue, FDC. 

$100

344 
Elizabeth II, Sydney 2000 Olympics, silver proof set of 
sixteen five dollar coins. Includes subscribers medallion and 
certificates. In jarrah case of issue, FDC.

$350

345 
Elizabeth II, proof five dollars, 2001 finale coin, Centenary 
of Federation. In case of issue, FDC. 

$300

346 
Elizabeth II, proof five dollars, 2002 Finale coin, Year of the 
Outback. In cases of issue, FDC. (10). 

$500

347 
Elizabeth II, proof five dollars, 2002 Finale coin, Year of the 
Outback. In cases of issue, FDC. (10)

$500

348 
Elizabeth II, proof five dollars, 2003 Finale coin, Australia’s 
volunteers. In cases of issue, FDC. (10)

$300

349 
Elizabeth II, proof silver five dollars, 2004 (Bicentenary of 
Tasmania). In cases of issue, FDC. (8) 

$320

350 
Elizabeth II, proof silver five dollars, 2004 (Bicentenary of 
Tasmania). In cases of issue, FDC. (8) 

$320

351 
Elizabeth II, proof one dollar, 1984 (5), 1993 Landcare (2), 
1994 Dollar Decade, 1995 Waltzing Matilda, 1996 Parks, 
1998 (2) Florey, 1999 Anzacs, 2001 (2) Army, 2002 (2) Year 
of the Outback; proof two dollars, 1988 (2); five dollars, 
1988 (2). FDC. (21)

$250

352 
Elizabeth II, proof silver one dollar, 1992 (Coin Fair issue, 
signed by Dawn Fraser). FDC.

$100

353 
Elizabeth II, proof silver one dollars, 1993, 1996, 1998, 
2000-2003. FDC. (7)

$220

354 
Elizabeth II, proof silver one dollars, coin fair issues, 1993-
1995, standard issues, 1992, 1993, 1996-1999. FDC. (9)

$280

355 
Elizabet II, proof silver one dollars, coin fair issues, 1993 
(2), 1994 (3), 1995 (3), 1996 (2), 1997, 1998 (3), 1999 (2); 
large silver dollars, 1996 (2), 1997 (2), 1998, 1999, 2000 (3), 
fifty cents, 2000 (4) (Royal visit). A few without cardboard 
outers, otherwise FDC. (29)

$450

356 
Elizabeth II, proof one ounce silver roo dollars, 1998 (3) (one 
in a private case, the other two in Perth Mint cases), 1999, 
2000, specimen coin fair one ounce silver roo dollars, 1994 
(3), 1995 93). Uncirculated - FDC. (8)

$200

357 
Elizabeth II, proof one ounce silver dollars, 2002 (Melbourne 
Mint Commemorative). In cases of issue, FDC. (9)

$280
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358 
Elizabeth II, proof large silver dollars, 2003 (190 years 
anniversary of the Colonial Holey dollar and Dump (1813-
2003). In individual cases of issue, FDC. (10) 

$400

359 
Elizabeth II, proof coins, fifty cents, 2002 Accession Elizabeth 
II; one dollar, 1992 Olympics, 1998 Parliament House, 1999 
Majestic Images, 1999 and 2001 silver kangaroo, 2002 
Melbourne Mint privy mark; five dollars, 2004 Bicentenary 
of Tasmania; Holey Dollar and Dump, 2003. FDC. (9)

$150

360 
Elizabeth II, Perth Mint, proof gold nugget two coin cased 
set, 1986 containing quarter ounce and on tenth ounce coins. 
In case of issue, FDC. 

$150

361 
Elizabeth II, Perth Mint, proof half ounce gold nugget, 
1987. FDC.

$250

362 
Elizabeth II, Perth Mint, proof gold nugget set, 1988. In 
case of issue, FDC.

$1,000

363 
Elizabeth II, Perth Mint, proof gold nugget set, 1989. In 
case of issue, FDC. 

$1,000

364 
Elizabeth II, Perth Mint, proof gold nugget set, 1989. In 
case of issue, FDC. 

$1,000

365 
Elizabeth II, Perth Mint proof gold nugget set, 1990. In case 
of issue, FDC.

$1,000

366 
Elizabeth II, Perth Mint, proof gold one twentieth, one 
tenth and one quarter ounce nugget set, 1991. In case of 
issue, FDC.

$200

367 
Elizabeth II, Perth Mint, proof gold one twentieth, one tenth 
and quarter ounce nugget set, 1991.  FDC.

$260

368 
Elizabeth II, Perth Mint gold heritage set containing half 
ounce gold coin and natural nugget, 1998; precious metals 
gold, platinum and silver proof three coin set, 1997. In cases 
of issue, FDC. (2)

$380

369 
Elizabeth II, Perth Mint, proof half ounce platinum koala, 
1988. In case of issue, FDC.

$450

370 
Elizabeth II, Perth Mint, proof half ounce platinum koala, 
1988. In case of issue, FDC.

$450

371 
Elizabeth II, Perth Mint, proof half ounce platinum koala, 
1988. In case of issue, FDC.

$450

372 
Elizabeth II, Perth Mint, proof half ounce platinum koalas, 
1988-90. In cases of issue, FDC. (3)

$1,350

373 
Elizabeth II, Perth Mint, proof half ounce platinum koalas, 
1988-90. In cases of issue, FDC. (3)

$1,350

374 
Elizabeth II, Perth Mint, proof half ounce platinum koalas, 
1988-90. In cases of issue, FDC. (3)

$1,350

375 
Elizabeth II, Perth Mint, proof half ounce platinum koalas, 
half ounce, 1989, one tenth ounce, 1992 (2), one twentieth 
ounce, 1989. FDC. (4)

$350

376 
Elizabeth II, Perth Mint, proof five coin platinum nugget 
koala set, 1989. In case of issue, FDC.

$2,000

377 
Elizabeth II, Perth Mint, proof five coin platinum nugget 
koala set, 1989. In case of issue, FDC.

$2,000

378 
Elizabeth II, Perth Mint, proof five coin platinum nugget 
koala set, 1990. In case of issue, FDC.

$2,000

379 
Elizabeth II, Perth Mint, proof one tenth ounce platinum 
koala, 1996. FDC.

$100

380 
Elizabeth II, Perth Mint, proof one ounce palladium emu, 
1996. In case of issue, FDC.

$200

381 
Elizabeth II, Perth Mint proof silver kookaburra, kilo 
collection, 1994. In case of issue, FDC.

$400

382 
Elizabeth II, Perth Mint, proof silver kookaburra, kilo 
collection, 1995. In case of issue, FDC.

$400

383 
Elizabeth II, Perth Mint, proof silver kookaburra, kilo 
collection, 1996. In case of issue, FDC.

$400

384 
Elizabeth II, Perth Mint proof silver kookaburra, ten ounce 
collection, 1996. In case of issue, FDC.

$180
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385 
Elizabeth II, Perth Mint proof silver kookaburra, kilo 
collection, 1997. In case of issue, FDC.

$400

386 
Elizabeth II, Perth Mint poof silver kookaburra, ten ounce 
collection, 1997. In case of issue, FDC.

$180

387 
Elizabeth II, Perth Mint, proof silver kookaburra, ten ounce 
collection, 1998. FDC.

$180

388 
Elizabeth II, Perth Mint, proof kilo silver kookaburra, 1999. 
FDC.

$250

389 
Elizabeth II, Perth Mint, proof silver lunar kilo collection, 
1999 (year of the Rabbit). In case of issue, FDC.

$450

390 
Elizabeth II, Perth Mint, proof silver one kilo lunar issue, 
1999 (year of the Rabbit). FDC.

$300

391 
Elizabeth II, Perth Mint, proof silver kookaburra, kilo 
collection, 2001 (includes coloured ten ounce evolution 
issue). In case of issue, FDC.

$500

392 
Elizabeth II, Perth Mint, proof silver one ounce kookaburra, 
1990, 1991, 1995, 1996, privy mark, 1993 Opera House; 
two ounce, 1994 (2), privy mark Edward VII, George V, 
1999, privy mark 1930 penny; mint one ounce kookaburra, 
1990; Holey Dollar and Dump set, 1988 (2), 1989; proof 
platinum one twentieth ounce koala, 1989. Uncirculated 
- FDC. (13)

$170

393 
Elizabeth II, Perth Mint, proof one ounce silver kookaburras, 
1990 (8), 1991 (3), 1992 (2). FDC. (13) 

$120

394 
Elizabeth II, Perth Mint, proof ten ounce silver kookaburra, 
1992, two ounce collections (containing two ounce and one 
ounce coin), 1998, 1999, 2000. In cases of issue, FDC. (4) 

$300

395 
Elizabeth II, Perth Mint, proof silver kookaburras, ten ounce, 
1992, 1993, two ounce 1995, 1998, two ounce collection, 
1996 (contains two ounce and one ounce kookaburras), one 
ounce, 1993, 1996. FDC. (7)

$250

396 
Elizabeth II, Perth Mint, proof two ounce kookaburra, 1998, 
specimen two ounce kookaburras, 1992(2) (Holey Dollar 
privy), 1995, 1997 (Crown and Kookaburra set), proof one 
ounce kookaburras, 1990(3), 1992, 1993 (Opera House), 
1996, 1998, specimen one ounce kookaburras, 1991(3), 
1994, 1997(2) (Phoenix and Dragon privy), 1998, includes 
a one ounce silver unique wildlife medallion. Uncirculated 
- FDC.

$280

397 
Elizabeth II, Perth Mint, two ounce silver privy marked 
kookaburra four coin sets, 1995 (3) (one set missing 
a specimen kookaburra), 1996 (gold privy marks). 
Uncirculated - FDC. (4)

$250

398 
Elizabeth II, Perth Mint, two ounce silver privy marked 
kookaburra four coin set, 1999 (Glamour coin series), 
specimen one ounce silver kookaburra eleven coin set, 1999 
(European privy series). Uncirculated - FDC. (2)

$250

399 
Elizabeth II, Perth Mint, proof silver dollars, 2000 (baby 
pack), 2001 (2) (Millenium), 2001 (Centenary Holey Dollar 
and Dump); one ounce silver kookaburra delware two coin 
collection (includes U.S.A. quarter), 1999; holey dollar and 
dump sets, 1988, 1989 (2). Uncirculated - FDC. (8)

$280

400 
Elizabeth II, Perth Mint, lunar series, proof silver rabbits, 
1999, two ounce, one ounce, half ounce; proof two ounce 
silver kookaburras 1997, 1998 (2), specimen two ounce silver 
kookaburras, 1996, 1997, 1999 (2), kookaburra and crown 
two coin set, (1937/1997). All kookaburras with various 
privy marks. Uncirculated - FDC. (12)

$250

401 
Elizabeth II, Perth Mint, proof one ounce silver dollars, 2001 
(Centenary of Federation Holey Dollar and Dump), 2002 
(Accession of Elizabeth II); specimen gold gilded one ounce 
silver dollar, 2004 (Royal Visit Florin) (10). In cases of issue, 
uncirculated - FDC. (12)

$250

402 
Elizabeth II, Perth Mint, floral emblems bi-metallic twenty 
dollars, 2001 (Centenary of Federation). In wooden case of 
issue with outer cardboard box, FDC.

$150

403 
Elizabeth II, Perth Mint, proof bi-metallic twenty dollars, 
2002 (Accession of Elizabeth II), proof silver coloured 
dollar, 2002 (Accession of Elizabeth II). Coins housed in a 
wooden “Golden Jubilee” Collection 2002-2003 four coin 
presentation case. FDC. (2)

$280

404 
Elizabeth II, Perth Mint, Cook Islands Diana proof gold and 
silver three coin commemorative set, 1997, proof one ounce 
silver dollars, 1997 (Diana), 1998 (five coin Australian fauna 
set) proof silver fifty cents, 1997, mint one ounce silver dollar 
1997; Zimbabwe, one ounce silver ten dollars, 1996 (five 
coin set). Uncirculated - FDC. (6)

$320
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AUSTRALIAN COMMONWEALTH COINS 

CROWNS

405 
George VI, 1937. Very fine - nearly uncirculated. (5) 

$100

406 
George VI, 1937. Fine-extremely fine. (9) 

$100

407 
George VI, 1937. Fine - very fine. (20)

$200

408 
George VI, 1937. Very fine - extremely fine. (59) 

$600

409 
George VI, 1937 and 1938. Good extremely fine; extremely 
fine. (2)

$150

410 
George VI, 1937 and 1938. Toned extremely fine. (2)

$150

411 
George VI, 1937 and 1938. Polished otherwise good very 
fine. (2) 

$80

412 
George VI, 1937 (2). Also George V, florin 1927 Canberra 
and penny 1911. Nearly extremely fine - good extremely 
fine. (4)

$90

413 
George VI, 1938. Nearly extremely fine/ extremely fine. 

$150

414 
George VI, 1938. Lightly toned, nearly extremely fine/ 
extremely fine. 

$120

415 
George VI, 1938. Good very fine.

$150

416 
George VI, 1938. Very fine. 

$50

417 
George VI, 1938. Very fine - extremely fine. (2) 

$150

418 
George VI, 1938. Toned otherwise extremely fine. (3) 

$240

419 
George VI, 1938. Toned otherwise very fine. (3) 

$150

420 
George VI, 1938. Very fine - extremely fine. (3) 

$150

421 
George VI, 1938. Fine-very fine. (4) 

$150

422 
George VI, 1938. Also George V, florin 1927 Canberra. 
Toned good very fine. (2)

$70

FLORINS

 

423*
Edward VII, 1910. Cleaned otherwise extremely fine.

$500

424 
George V, 1927. Extremely fine.

$50

425 
George V - Elizabeth II, 1927, 1928, 1931, 1936, 1941, 
1947(2), 1954 R.V. Nearly extremely fine - uncirculated. 
(8)

$370

426 
George V, 1927 Canberra (2), also George VI, 1938. Nearly 
uncirculated- uncirculated. (3) 

$100

427 
George V, 1931 and 1935, Elizabeth II, 1953. The first with 
polished obverse, otherwise good extremely fine. (3)

$180

428 
George V, 1932. Very good. 

$80

429 
George V, 1932. Very good.

$80

430 
George V, 1932. Very good.

$80

431 
George V, 1932. Very good. (2)

$160
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432 
George V, 1932. One polished otherwise very good. (2)

$150

433 
George V, 1932. Good - very good. (2)

$140

434 
George V, 1932. Good - very good. (2)

$140

435 
George V, 1932. Also shilling, 1933. Good; very good. (2) 

$100

436 
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Softly struck on 
rider’s head otherwise nearly uncirculated.

$250

437 
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Toned, nearly 
uncirculated.

$250

438 
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Extremely fine. 

$150

439 
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. A little polished 
otherwise nearly extremely fine. 

$200

440 
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Has been polished 
otherwise nearly extremely fine. 

$170

441 
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Very fine.

$180

442 
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Cleaned, 
otherwise very fine.

$180

443 
George V, 1934-35 Melbourne Centenary. Cleaned otherwise 
very fine or better. (2) 

$300

444 
George V, 1936. Lightly toned, nearly uncirculated.

$100

445 
George VI, 1938. Obverse hairline otherwise toned nearly 
uncirculated.

$50

446 
Edward VII - Elizabeth II, 1910-1963 complete plus extras 
(6) includes the four commemoratives, better than average, 
1915H (nearly extremely fine) 1928 (good extremely fine), 
housed on plastic album pages. Very good - uncirculated. 
(62)

$1,200

447 
Edward VII - Elizabeth II, 1910-1963 date set, missing 1934-
35 Melbourne Centenary. Fair - extremely fine. (54)

$350

448 
Edward VII - Elizabeth II, 1910-1963, date set, missing 1914, 
1934-35 Melbourne Centenary. Poor - extremely fine. (55)

$180

449 
Edward VII - Elizabeth II, 1910-1963, date set, missing 
1914H, 1915, 1915H, 1919M, 1934-35 Melbourne 
Centenary. In a press in album. Fair - extremely fine. (59)

$170

450 
George V - Elizabeth II, 1911-15H, 1917M, 1918M, 
1922, 1925, 1927-31, 1933-63 plus 1927, 1951, 1954 
commemoratives all in 2 x 2 holders. Nearly very fine - 
uncirculated. (46)

$600

451 
George V - George V, 1911(6), 1913(5), 1914H (4), 1915, 
1915H(3), 1916M(2), 1918M(7), 1921(4), 1922(6), 
1923(5), 1924, 1926(10), 1927 Canberra (5), 1928(10), 
1933(5), 1934(12), 1936(32), 1938(13), 1942, 1943, 
1943S(2), 1944, 1945, 1959(20), all wrapped by year. Poor 
- extremely fine. (147)

$300

452 
George V, 1927 Canberra. Fine - very fine. (36) 

$100

453 
George V - Elizabeth II, commemoratives, 1927 (4), 1951 (2) 
and 1954. The last three uncirculated the others fine - nearly 
extremely fine. (7)

$50

454 
George V - Elizabeth II, 1927, 1931, 1934-6, 1943S, 1956, 
1957(3), 1958(2), 1959(3), 1960(12), 1961, 1962, 1963 (4), 
all in 2 x 2 holders. Very fine - nearly uncirculated. (33)

$100

455 
George VI, 1951, (fifty years commemoratives) (14); 
Elizabeth II, 1954, Royal visit (31). Extremely fine - 
uncirculated. (45)

$80

SHILLINGS

456 
Edward VII, 1910. Dipped of tone otherwise nearly 
uncirculated.

$150

457 
Edward VII, 1910. Good extremely fine.

$150
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458 
Edward VII, 1910. Also sixpence and threepence 1910. Good 
extremely fine; extremely fine; good extremely fine. (3) 

$250

 

459*
George V, 1913. Hairline die break from rim through N 
almost to emu. Good very fine. 

$400

460 
George V, 1916M and 1917M. Extremely fine; good very 
fine. (2)

$100

461 
Edward VII-Elizabeth II, 1910-1963, complete, better than 
average, housed on plastic album pages. Nearly very fine-
uncirculated. (50) 

$700

462 
Edward VII - Elizabeth II, 1910 - 1963 date set. Fair - 
uncirculated. (48)

$120

463 
George V, 1911, 1912, 1914, 1915, 1916M-20M, 1922, 
1924-31, 1934-6. In 2 x 2 holders on single sheet. Well 
matched good very fine - extremely fine. (18)

$900

464 
George VI - Elizabeth II, 1938 - 63, complete plus extra 
1944S, 1946, 1955, 1961 (4), 1962 (4), all in 2 x 2 holders. 
Very fine - uncirculated. (37)

$150

SIXPENCES

465 
Edward VII - George V, 1910 and 1927. The second with 
scratches on obverse right field otherwise extremely fine/ 
good extremely fine. (2)

$100

466 
George V, 1921. Also Elizabeth II, florins (3) 1954. The first 
nearly extremely fine, the others uncirculated. (4)

$60

Ex J.C. Freeman Collection, the florins were wrapped in tissue. 

467 
George V, 1936. Cleaned by dipping otherwise 
uncirculated.

$100

468 
Edward VII-Elizabeth II, 1910-1963, complete plus extras 
(8), the 1935 extremely fine, 1953 (uncirculated), generally 
much better than average for George V issues. Fine - 
uncirculated. (55) 

$800

469 
Elizabeth II, 1961 (23) 1962 (17), threepences George VI, 
1948 (15). Uncirculated. (55)

$100

THREEPENCES

470 
Edward VII, 1910. Light toned, uncirculated.

$50

471 
Edward VII, 1910 (3), George V, 1921M. Nearly uncirculated. 
(4) 

$200

472 
George V, 1919M, 1922, 1924 and 1927, George VI, 1938. 
First and last toned otherwise extremely fine - uncirculated. 
(5)

$330

473 
George V, 1921M and 1927. Nearly uncirculated; 
uncirculated. (2) 

$100

474 
George V, 1926. Extremely fine/ good extremely fine.

$40

475 
George V, 1926 and 1928 (2). All with mint bloom, extremely 
fine - nearly uncirculated. (3) 

$200

476 
George V, 1927, 1928 and 1936. The last with flaw below 
date otherwise cleaned good extremely fine, the others nearly 
uncirculated. (3)

$200

477 
George VI - Elizabeth II, 1939 (2), 1940, 1941, 1942, 1942S, 
1943S, 1949, 1951 PL, 1963, 1964 (2), also halfpenny, 1951 
PL, all in 2 x 2 holders. Very fine - uncirculated, the 1942 
rare in this condition.

$250

478 
Edward VII - Elizabeth II, 1910-1964, plus extras (3), 1920M 
(extremely fine), 1924 (good extremely fine), 1942 plain 
altered mm coin, better than average for George V issues. 
Fine - uncirculated. (55) 

$700
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PENNIES

479 
George V, 1911. Die crack on reverse. With some mint red, 
nearly uncirculated.

$100

480 
George V - George VI, 1911, 1919 dot, 1946 (2). Very fine 
- extremely fine. (4)

$70

481 
George V, 1914. With mint red, nearly extremely fine.

$100

 

482*
George V, 1914. Good very fine.

$70

483 
George V, 1915 and 1915H. Brown, nearly extremely fine. 
(2) 

$60

484 
George V, 1916I. Mostly mint red, nearly uncirculated.

$130

485 
George V, 1917I. Dull uneven red and brown toned good 
extremely fine.

$90

486 
George V, 1917I and 1936. Good extremely fine. (2) 

$100

487 
George V, 1919, 1919 dot below, 1921, 1922, 1924, 1925. 
Fine - very fine. (6)

$150

488 
George V, 1923. Die break on reverse. Mostly mint red, 
otherwise nearly uncirculated.

$130

489 
George V, 1925. Nearly very fine. 

$150

490 
George V, 1925. Nearly very fine. 

$150

491 
George V, 1925. Very fine.

$100

492 
George V, 1925. Four verdigris spots on obverse otherwise 
nearly very fine. 

$100

493 
George V, 1925. Fine. 

$70

494 
George V, 1925. Nearly very fine. (3) 

$400

495 
George V - George VI, 1925 (2), 1946 (2). Fine - very fine. 
(4)

$250

496 
George V - George VI, 1927 and 1946. Both cleaned and 
re-toned, very fine. (2) 

$40

 

497* 
George V, 1930. Has been cleaned in an attempt to remove 
corrosion, good.

$6,000

498 
George V, 1932. With some mint red and spotting, otherwise 
nearly uncirculated.

$100

499 
George V, 1933. Red and brown, nearly uncirculated. 

$100

500 
George V, 1933. With some mint red, nearly uncirculated.

$100

501 
George V, 1934. Good extremely fine.

$100

502 
George VI, 1946. Cleaned, fine - very fine. (3) 

$60

503 
George VI, 1946. Nearly very fine. (5) 

$150

504 
George VI, 1946. Fine - very fine. (6) 

$180

505 
George VI, 1946. Fine - very fine. (6) 

$180

506 
George VI, 1946. Fine - very fine. (6) 

$180
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507 
George VI, 1946. Fine - very fine. (6) 

$180

508 
George VI, 1946. Fine - very fine. (5) 

$150

509 
George VI, 1946. Fine - very fine. (6) 

$180

510 
George VI, 1946. Fine - very fine. (6) 

$180

511 
George VI, 1946. Fine - very fine. (10) 

$300

512 
George VI, 1946. Fine - very fine. (10) 

$300

513 
George VI, 1946. Fine - very fine. (11) 

$300

514 
George VI, 1946 (10), 1939. Fair - fine. (11) 

$200

515 
George V - Elizabeth II, 1911 - 1964, date set, missing 1930. 
In a brown deluxe album. Good - uncirculated. (75)

$200

516 
George V - Elizabeth II, 1911 - 1964, date set, missing 1930, 
1942Y. In a press in album. Good - nearly uncirculated. 
(78)

$170

517 
George V - Elizabeth II, 1911 - 1964, date set, missing 1930. 
In a press in album. Good - extremely fine. (79)

$150

518 
George V - Elizabeth II, 1911-1914, in two press-in 
albums, two incomplete sets including 1925 and 1946 
(2), also incomplete halfpenny set in press-in album. Fair 
- uncirculated. (approx 175)

$150

519 
George V - Elizabeth II, 1911, 1912H, 1913, 1915H, 1916I, 
1918I, 1919 dot, 1922, 1926, 1931 dropped I, 1933/2, 1936, 
1938, 1939 (red uncirculated), 1941, 1941 K.G (nearly 
uncirculated), 1942I, 1943Y., 1944Y., 1945Y., 1947, 1948, 
1949-64 (missing 1951PL and 1953 Y. All in 2 x 2 holders 
on two pages. Very fine - uncirculated, many full red from 
1947. (40)

$400

520 
George V - Elizabeth II, 1916I (18), 1919 (27), 1920 (4), 
1921 (27), 1922 (30), 1923 (6), 1924 (11), 1927 (20), 1933 
(17), 1934 (10), 1935 (69), 1936 (35), 1942 (6), mixed 
dates 1940’s - 60’s (34), all in packets. Nearly fine - very 
fine. (251)

$50

521 
George V - Elizabeth II, assorted dates. Good - very fine. 
(10 kilos)

$100

522 
George V - Elizabeth II, assorted dates. Good - very fine. 
(10 kilos)

$100

HALFPENNIES

 

523*
George V, 1911. Red and brown, uncirculated.

$150

524 
George V, 1919. Brown and red, nearly uncirculated. 

$50

 

525*
George V, 1921. Red and brown, nearly uncirculated, ON 
of ONE softly struck on reverse. 

$150

 

526*
George V, 1923. Contact marks at or near date otherwise 
fine. 

$1,000

 

527*
George V, 1923. Obverse and reverse with die breaks, some 
spotting in fields, otherwise fine.

$1,000
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528 
George V - George VI, 1927, 1931 and 1942 I. Very fine; 
good very fine; good extremely fine. (3) 

$50

529 
George V - George VI, 1936 and 1938. Brown and red, 
nearly uncirculated. (2) 

$70

530 
George VI, 1938. Full mint bloom, uncirculated. (3)

$120

Ex Melbourne Mint, H.G. Williams and L.J. Dale estates and Spink Australia 
in 1980.

531 
George VI, 1943I. Full mint red, uncirculated. (2)

$180

Ex H.G.Williams & L.J.Dale estates and Spink Australia in 1980.

NUMISMATIC  LITERATURE

532 
American Numismatic Society, Museum Notes, an incomplete 
set with volumes numbers 16-20, 22, 26, 28-30, 32 and the 
following series of the American Journal of Numismatics, 
volume number 1 and 10; published between 1979-1998. 
As new, all with card covers. (13)

$300

A small partial run of these important journals, one of the best published 
in the English language. Each volume contains at least 10 articles, many of 
which are used in our Noble Numismatics catalogues, eg. Visona, Carthage; 
Kagan, Scepsis; Kroll, Athens; Kleiner, Athens, Pergamum and Rhodes, 
the dated coinage of Ephesus; Holloway, Aegina; Troxell, Peloponnesian 
Alexanders; Bloesch, Aegeae; Morkholm, Argeae, Ptoleamaic coinage, 
Laodicea and Athens; Sacks, Myrina; Selinus hoard; Bing, Case of Issus; 
articles mostly pertain to ancient coinage and these are usually important 
reference articles. These publications are important and should be in every 
library devoted to ancient coins.

533 
Auction Sale catalogues and lists, a large quantity in a two 
boxes including, Amphora; Auction 81; Bank Leu lists 
9-16, 18-21; Birkler & Waddell, Cederland; Christensen 
(Parsons, Lipno, etc); Clarks; Coin Investment; Elsen lists; 
Gans list; Format; Hild; Hornung’s; Klenau; Kreisberg; 
Lepczyk; Lanz; McKenna, ancient lists; Morgenthau (5); 
Munzhandlung Gradl & Hinterland; Nasca (Stanley Gibbons 
Collection); Nellemann & Thomsen; Sydney Racecourse 
Sale; Numismex; Paramount; Ponterio & Associates (a large 
run of early numbers about 30+); Ponterio & Wyatt; Rittig 
lists; Schweizerischer Bankverin, Griechische Munzen; Spink 
Num. Circulars various 1919-1922; S&S ancient; Sotheby; 
Stacks lists; Steve Ivy; Superior (Pipito); Vecchi/Bomhams, 
(ancients). Mostly fine. (Approx 150)

$100

534 
Auction and Sale Catalogues, Downies, mostly dating from 
1993-2004. Appears complete. In a box. (40) 

$80

535 
(Australiana), Mira, Coinage and Currency in New South 
Wales 1788-1829; Watson, Heads I Win (The True Story of 
David Gee, Australia’s Most Audacious Coin Forger); Bullus, 
The Hay Internment Camp Notes (catalogue of confirmed 
surviving specimens). Includes various price guides, booklets 
and pocket guides from McDonald, Renniks, and Rigby’s. 
Also includes a photocopy of Spalding’s World of the Holey 
Dollar. (26)

$150

536 
Bibliothèque Nationale (Paris), Département des médailles 
et antiques. Catalogue des monnaies gauloises / rédigé par 
Ernest Muret et publié par les sions de M. A. Chabouillet. 
1889, 327pp. Soft covers, needs rebinding, contents fine 
and uncut, rare. 

$150

Catalogue of the collection in the Bibliothèque Nationale (Paris) and the 
Département des médialles et antiques.  

537 
Bowers and Rudy/Bowers and Merena Auction sale 
catalogues, ranging from 1972-1986, nearly complete. In 
three boxes. (86) 

$250

538 
Brooke, G.C., English Coins; Davenport, John.S., The 
Dollars of Africa Asia and Oceania; Newman, Eric. P., 
The Fantastic 1804 Dollar; Craig, W.D., Coins of the 
World (1750-1850), second edition. Includes various other 
numismatic publications of a general nature. First with a 
damaged dust jacket, otherwise mostly fine. (32) 

$100

539 
Bynes, Mostyn A., A Search for Minting Varieties on 
Australian Pre-Decimal Coins-1910-1964 halfpenny to 
five shillings, pre-publication proof catalogue section only, 
Sydney 1.1.2000, soft cover as issued. Very fine.

$50

540 
(Byzantine), Ratto, Rodolfo, Monnaies Byzantines et 
D’Autres Pays Contemporaines a L’Epoque Byzantine..., 
Lugano, 9 April 1930, (4), 151 pp, 2701 lots, 68 plates, 
prices realised added in. Reimpression of the original 
edition by J. Schulman, 1959, Amsterdam; Boutin, Serge, 
Collection NK, Monnaies des empires de Byzance et des 
Etats Contemporains, texte and planches editions, in two 
volumes, A.G. van der Dussen, Wetteren, 1983, 176pp and 
73 plates; Hunt, William Herbert, Sotheby’s, New York, The 
William Herbert Bunker Hunt Collection, Highly Important 
Byzantine Coins, December 5 & 6, 1990, 300pps, lots 962, 
almost every lot illustrated, with prices realised list, two 
colour plates, hardbound with colour dustjacket. All books 
are important to collectors and students of Byzantine coins, 
very fine. (4). 

$150

The first an important sale catalogue that is used as a reference in its own 
right on Byzantine coins, the second book describes a collection of 1432 coins 
all of which are illustrated. It includes many rarities and rarely illustrated 
issues. Both books are most impoortant for the collector of Byzantine coins. 
Hunt is Part 4 of the greatest family collection of ancient coins ever sold, this 
is probably the greatest collection of Byzantine coins ever sold in one sale, a 
most elaborate catalogue again with spectacular colour photography.
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541 
Cahn, Herbert A., Die Munzen der Sizilischen Stadt Naxos, 
(The Coins of the Sicilian City of Naxos), reprint by Obol, 
Chicago 1978 of the original edition Basel, 1940, 167 pp., 
12 plates. Hard cover. Wallace, W. P., The Euboian League 
and its Coinage, (NN & M No.134), American Numismatic 
Society, New York, 1956, 180 + xi pp., 16 plates; Robinson, 
David M., A Hoard of Silver Coins from Carystus, (NN & 
M No.124), American Numismatic Society, New York, 1952, 
62 pp., 6 plates; another The Agrinion Hoard, (NN & M 
No.159), ANS, New York, 1968, 130 pp., 56 plates. Very 
fine, scarce and useful. (4)

$100

All are standard works, the second listing every known coin from this series, 
together with an account of the history of the league. The last two volumes 
one an important hoard of ancient Greek coins coming from Central Greece, 
buried c.235 B.C., the second another important hoard of almost entirely 
Greek Coins found at Agrinion in Western Aetolia. It contained 1340 silver 
coins with most coming from the Achaean League, buried c.130 B.C.

542 
Catalogues, various recent European auction sale catalogues 
and lists, mostly Lanz (18). Generally fine. (37) 

$30

543 
Catalogues, including Standard Australian Coin Catalogue; 
Australian coin chart; Dean, J., Australian Coin Varieties 
Catalogue, 1965; Rennicks New Zealand Coin Guide; 
Spink & Son, Silver Coins of Germany - Owston Smith 
Collection 1951; Kaplan, Coins of South Africa. Good 
- very fine. (29)

$110

544 
Davenport, European Crowns, 1484-1600; 1600-1700; 
1700-1800; 1800-;, World Crowns and Talers 1484-1968; 
Large Size Silver Crowns of the World; Raymond, T., The 
Silver Dollars of North and South America; Seaby., Coins of 
Scotland, Ireland and the Islands; Roman Silver Coins, Vol 
I and II, Part I; The Royal Numismatic Society 1975, Coin 
Hoards Vol I; Glendenning & Co catalogue collection of 
Indian Gold Coins belonging to the Late Sir Richard Burn, 
July 1949. Very good - very fine. (10)

$100

545 
Deacon, J.Hunt., The “Ingots” and “Assay Office Pieces” of 
South Australia; Tomlinson, G.W., Australian Bank Notes 
1817-1963; Renniks coin and note price guides (inluding 
five pocket guides) (11), Prior, S.C., Coins and Banknotes of 
Australia, pocket guides; Nicholson, A., Australian Banknote 
catalogue, first and second editions. Includes various other 
coin and note booklets, including Williams and Ward, 
Australian Communion Tokens. (39) 

$150

546 
Dean, John, the 1965 Australian Coin Varieties Catalogue; 
Kersting, H., Coinage of Australia, first and revised editions; 
Hanley, Tom, Collecting Australian Coins; Andrews, Arthur., 
Australasian Tokens and Coins, (1921), 1965 reprint. Fine. 
(5) 

$100

547 
(Dewing), Mildenberg, Leo and Hurter, Silvia, The Arthur 
S. Dewing Collection of Greek Coins, 1985, 2 volumes, text 
and plates in slip cased, Ancient Coins in North American 
Collections, No.6. xii + 194 pp., 142 plates, listing and 
illustrating 2797 coins. Hard covers, new. 

$80

An important Collection of Greek Coins and an indispensible work and 
reference. Noted to illustrate and list 57 Syracus an decadrachms!

548 
(Europe), Nelson, Philip, The Coinage of William Wood 
1722-1733, pp.47-70, Pl.I-II (from Num. Chron. 1903); 
Murray, J.K.R., The Scottish Gold Coinage of 1558-1558 
(repint from Num. Chron. 1979), 10 pp., 2 plates; Murray 
Joan E.L. & J.K.R., Notes on the Vicit Leo Testoons of 
Mary Queen of Scots, (offprint BNJ 1980), 10pp., 1 plate; 
Murray, Joan E.L., The Coinage of the Marians in Edinburgh 
Castle in 1572, (offprint BNJ 1987), 6pp. 1 plate; Carter, 
Hector., Guildford Freemen’s Books, 1655-1933, Guildord, 
1963, 64pp; Berglund A., & Zakharov, V.V., The Novgorod 
Mint during the Swedish Occupation 1611-1617, 56 pp., 
maps, charts and illustrations; Potter, W.J.W., The Coinage 
of Milan, 20pp., illustrated; Kelpsh, A.E., Silver dollars of 
Tuscany during the Rule of the House of Medici.; Forlag, P., 
Nordiske Moneter efter 1808; Ahlstrom et al, The Coinage 
of Norway; Utgave, F., Production of Norwegian Coins 
1874-1962; Polish Coin catalogues (2). Very fine, several 
very scarce. (12)

$80

549 
Falbe, C.T., Lindberg, J.Chr and Muller, L., Numismatique 
de L’Ancienne Afrique, Volume III Supplement, Les Monnaies 
de la Numidie et de la Mauritanie, reprint by Forni 1964 
of original 1862 edition, 194pp., illustrated throughout; 
together with Supplement by L. Muller, from the 1874 
edition, 96 pp., 3 plates; Villaronga, L., Denarios y Quinarios 
Ibericos Estudo y Catalogacion, Barcelona & madrid, 1995, 
121pp., illust. throughout; Numismatic Chronicle 1991; 
1992. Last two hardbound, fine - very fine, first two out of 
print and scarce. (4)

$100

Limited edition of 200 copies. An important reference book on this area of 
the Greek series and still useful even though it was published in the 19th 
century.

550 
Gelder, H. Enno van. De Nederlandse noodmunten van de 
tachtigjarige oorlog. (1955), 12 plates, 61pp.; Schulman, 
Jacques. Handboek van de Nederlandse munten van 1795-
1975 : Suriname, Curacao en Nederlandse Antillen van 
1941- tot (1975), 239 pp., 1607 coins described almost all 
illustrated throughout. Very fine, first rare. (2) 

$80
The first is the standard work on Dutch countermarked and siege coins. 
Second standard reference on Dutch coins.   

551 
(India), Smith, Vincent A, Coins of Ancient India, Catalogue 
of the Coins in the Indian Museum, Calcutta Volume I, 
reprint 1972, Varanasi, 346 pp., 31 plates; Cunningham, 
Alexander, extracted writings editor Prof. A.K. Narain, 
Later Indo-Scythians, 1962, pp.93-128, 166-202, 244-293, 
10 plates; Bajpai, K.D., Indian Numismatic Studies, 189 pp., 
10 plates, New Delhi 1976; Lingen, Jan & Wiggins, Kenneth 
W., Coins of the Sindhias, London, 1978. Fine. (4)

$40



26

552 
Jackson, R.P., The Dominions Emblems and Coins of the 
South Indian Dynasties; Brown., Coins of India, 1922; 
Numismatic Notes and Monographs No.61, The Gampola 
Larin Hoard, 1934; Grueber, H.A., Handbook of the Coins 
of Great Britain and Ireland in the British Museum, 1894; 
Butlin., Australia and New Zealand Bank; Hargreaves, R.P., 
From Beads to Banknotes, 1972; Porritt., A Glimpse at the 
First London Numismatic Society, 1967; Metcalf, Merrick 
and Hamblin., Studies in the Composition of Early Medieval 
Coins, 1968; Art in Australia, No.5. Fair - very fine. (12)

$100

553 
Jones, John Melville, A Dictionary of Ancient Roman coins, 
A Dictionary of ancient Greek Coins, Seaby, London, 1990, 
1986 329pp, 248pp. As new. (2) 

$100

554 
Journal International d’Archeologie Numismatique (JIAN), 
Athens, Volumes VII part; (1904), 209-412 pp., IX - XIX 
plates. With original paper covers as issued, but partly 
disbound; Cahn, Adolph E., Frankfurt, Sammlung Krausz 
- Chicago, Munzen der Romischen Kaiserzeit, auction sale 
No.54, 1st Sept, 1925, 71pps, 1147 lots, 16 plates many 
coins illustrated; Munzhandlung Basel, Auctionkatalog 
8, Monnaies grecques romaines et byzantines, Sale 22nd 
March 1937, 1160 lots, 88 pp., 52 plates; Helbing, Auction 
catalogue, No.83, Grieschische und Romische munzen, 
19th August 1941, Munich, 2640 lots, 104pp., 44 plates, 
hardbound, All in need of rebinding, fair, contents fine all 
very scarce. (4)

$100

A most important series that ran from volumes I to XXI (21 volumes in all), 
(from 1898-1927) and edited by the great Greek numismatic scholar S.V. 
Svoronos (Director of the National Museum in Athens), all with articles in 
all languages, but mostly on Greek coins, many which are still the standard 
work on that subject, city or topic.  This volume includes Babelon, Origons of 
money in Athens; Svoronos, Numismatic Museum additions of Greek Coins, 
1903-4 on 10 plates and description. The Cahn catalogue is an important 
sale of a collection illustrating many Roman Imperial bronze pieces, and the 
third catalogue superb illustrations of Greek coins. 

555 
Le Rider, Amandry, Michel and Hurter, Silvia with the 
collaboration of Denyse Berend, Travaux de Numismatique 
Grecque offerts a Georges Le Rider; Spink London, 1999, 
500 pp., 50 plates. As new with dust jacket.

$180

An important new publication of essays on Greek coinage written by various 
international scholars on Greek coinage.

556 
Leschhorn, Wolfgang and Franke, Peter Robert, Lexicon of 
Greek Coin Inscriptions, Vienna, 2002, 426 pp. New. 

$200

This is a most important new work which lists and briefly describes all the 
ancient Greek and Greek Imperial coin legends in alphabetical order and to 
a reference for each coin type. A most important addition to the literature 
of Greek coinage.

557 
Lorber, Catharine, C., Amphipolis, The Civic Coinage in 
Silver and Gold, Los Angeles, 1990, iv + 196pp., 31 plates 
dustjacket and map. New, scarce and very useful.               
             

$80

An important publication, being the standard work on this ancient Greek 
city, based on the catalogue of Willy Schwabacher. Includes a listing of all 
the known forgeries of this series. 

558 
(Mabbott), The Thomas Olive Mabbott Collection, Part 
One, Coins of the Greek World, as catalogued by Hans 
Holzer, Auction Sale, Hans M.F. Schulman, 6 - 11 June 
1969, 148 pps., 3860 + 28 lots, (no plates); (Mabbott), The 
Thomas Olive Mabbott Collection, Part Two, Coins of the 
Roman World, Auction Sale, Hans M.F. Schulman, 27 -29 
Oct. 1969, 95 pps., 3861-5338 lots, most illustrated on 32 
plates; (Walters & Webb), Romische Munzen, Sammlungen 
F.A. Walters und Percy H. Webb, Auction sale by Adolph 
Hess Luzern No. 211, May 9-10, 1932, 2815 lots, 82 pp., 
29 plates, soft bound and with prices.  Fine. (3)

$80

The most important collection of this famous American numismatic professor. 
The collection is most important for the Greek Imperial bronze coinage and 
the diverse Roman coinage. The last catalogue with superb plates, some cover 
wear, otherwise fine, rare and an important collection.

559 
(Mattingly Harold and Carson R.A.G. Editors), Roman 
Imperial Coinage, Vol. III, Antoninus Pius to Commodus 
(A.D. 138-192), ed. Harold Mattingly and Edward A. 
Sydenham, Spink & Son, London 1930, original edition, 
514 + xx pp., 16 plates. Hard covers as issued, fine and a 
rare original edition.  

$120

Ex William Percy Hedley with his bookplate.

560 
(Mattingly Harold and Carson R.A.G. Editors), Roman 
Imperial Coinage, Vol. IV Part I, Pertinax to Geta (A.D. 
193-217), ed. Harold Mattingly and Edward A. Sydenham, 
Spink & Son, London 1936, original edition, 399 + xvii 
pp., 15 plates. Hard covers as issued, partial separation of 
binding, contents fine and a rare original edition.  

$120

561 
(Mattingly Harold and Carson R.A.G. Editors), Roman 
Imperial Coinage, Vol. IV Part II, Macrinus to Pupienus (A.D. 
217-238), ed. Harold Mattingly, Edward A. Sydenham and 
C.H.V. Sutherland, Spink & Son, London 1938, original 
edition, 215 + xii pp., 13 plates. Soft covers as issued, 
contents fine and a rare original edition.  

$90

562 
(Mattingly Harold and Carson R.A.G. Editors), Roman 
Imperial Coinage, Vol. IV Part III, Gordian III to Uranius 
Antoninus (A.D. 238-254), ed. Harold Mattingly, Edward 
A. Sydenham and C.H.V. Sutherland, Spink & Son, London 
1949, original edition, 246 + xxiii pp., 16 plates. Soft covers 
as issued, partial separation of binding, contents fine and a 
rare original edition.  

$80

563 
Mayhew, N. J., Sterling imitations of Edwardian type / 
with contributions by Jean Duplessy, Robert Heslip and 
Zofia Stâos-Gale, (1983), 45 plates, 271 + xi pp., Royal 
Numismatic Society, London. With dust jacket, as new.

$80

The standard reference on this series.  
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564 
Meshorer, Ya‘akov and Qedar, Shraga., The Coinage of 
Samaria in the Fourth Century BCE, 84 pps., 52 plates, 
Jerusalem, 1991; Tameanko, Marvin., Monumental Coins, 
Buildings & Structures on Ancient Coinage, Krause, Iola, 
1999, 242 pp., 212 illustrations, including8 plates, illustrated 
throughout. As new and useful, both very fine. (2)

$80

The first an important work that established a coinage for a new ancient 
country that was never known to issue coinage, Samaria is a new phenomenon 
in the coinage of the Holy Land. The recording of the many different types 
and the extensive account of the Samaria Hoard with every coin illustrated 
with real and enlarged photos and fully described, makes this book 
indispensible to the collector of this series and Jewish coins. The second 
book is a “bountiful tapestry of numismatics, history and architecture that 
explores the buildings found on ancient coins and the historical and cultural 
importance of these structures.

565 
Military Research, on various British regiments, including, 
The Queen’s (Roayal West Surrey Regiment), The South 
Staffordshire Regiment, The Dorsetshire Regiment and many 
others. Hundreds of pagers of research housed in six large 
brown clip bound folders.

$100

566 
Mitczak, Czestaw, Katalog Banknotow Polskich 1916-
1994, Warsaw, 2000; together with Jean Elsen Auction 
Sale catalogues (6) No.59-64, September 1999 - December 
2000. Fine. (7)

$30

567 
The Perth Mint Numismatic issues, 1996, hard bound, 
N.A.A. journals, volumes 1-11, note Printing in Australia 
booklets (9), Annual mint reports, 1989-2002 (missing 1994-
5), the Royal Australian Mint Collector coin sales booklets 
(2), Westpac, Hold History in Your Hands booklet. (35)

$100

568 
Ruding, Rev.Rogers, Annals of the Coinage of Great Britain 
and its Dependencies, third edition, Vols I, II and III, London, 
1840, Vols I and II with 422pps each, Vol III with plates. All 
volumes leather bound with gilt titles on spine, some light 
foxing on pages, otherwise generally very fine condition and 
as superb a set as possible to own. (3)

$300

Ex Collection of Colin Pitchfork with his stamp on each volume inside 
cover.

569 
Schembri, H. Calleja, Coins & Medals of the Knights of 
Malta, Spink reprint, London, 1966, original published 
1908, 262pp., Castan, C. & Cayon, J.R., Catalogo de las 
Moredas Espanolas, Madrid, 1986, 685pp., Salgado, Javier 
& Vaz, J. Farraro, Livro das Moedas de Portugal, Braga, 
1987, 603pp. Fine. (3)

$100

570 
Seaby, B.A, Roman silver coins, Volume 1; Junge, Ewald, 
World Coin Encyclopedia, London, 1984; Craig, William 
, Coins of the World, second edition, Wsconsin, 1971; 
Davenport, John, S, European Crowns since 1800, New 
York, 1947; Marsh, M.A., The Gold Sovereign and Half 
Sovereign, special edition 55/300; Includes various sundry 
minor publications. Generally very fine. (15)

$80

571 
(Slovenia), Slovenska Numizmatika, Volumes I - IV, 1970 
- 1976, Bratislava, 206 + 253 + 221 + 269 pp., illustrated 
throughout. All hard bound with dustjackets. (4)

$150

A series of about 150 papers by Slovenian and other numismatists on coinage, 
many cover ancient coinage and hoards.  

572 
Spink & Son, Ltd. The Silver Coinage of King Charles I with 
values from the various listings in the Numismatic Circular 
c.1935, in three reporter note books, another volume on 
Silver coins of England notes and cuttings, on the Recoinage 
of 1696, Vigo treasure captured 1703, and Strickland, 
Agnes, “The Captive of Carisboke” on Charles I daughter, 
interesting lot. Fine to very fine. (4)

$80

573 
Spink Australia/Noble Numismatics, auction sale catalogues 
(1977-2005), appearing to be a complete series with some 
duplication. Some are marked, otherwise fine-very fine, in 
five boxes. (130) 

$400

574 
Sylloge Nummorum Graecorum, Denmark, the Royal 
Collection of Coins and Medals, Danish National Museum, 
Copenhagen, Thrace & Macedonia Greek coins, 1982 
reprint of the original 5 parts (1942-3), 68pps, 60 plates, 
West Milford, New Jersey. As new. 

$200

See note above. Every coin in the collection is described and illustrated and 
in this volume there are 2604 coins.

575 
Sylloge Nummorum Graecorum, Denmark, the Royal 
Collection of Coins and Medals, Danish National Museum, 
Copenhagen, Cyprus to India, Greek coins, 1982 reprint of 
the original 6 parts (1956-1965), 81pps, 67 plates, West 
Milford, New Jersey. As new. 

$200

See note above. Every coin in the collection is described and illustrated and 
in this volume there are 2410 coins.

576 
Sylloge Nummorum Graecorum, Volume IX, The British 
Museum, London, Part I, Th Black Sea, London, 1993, 14 
+ 69 pp., 69 plates. As new, hard bound and scarce.

$150

Every coin in the collection is described and illustrated and in this volume 
there are 1642 coins all of which are Greek coins from the cities around 
the Black Sea. 

577 
Sylloge Nummorum Graecorum, The Collection of the 
American Numismatic Society, Part 7, Macedonia I: 
Cities, Thraco-Macedonian Tribes, Paeonian Kings, 1062 
coins described and illustrated, New York, 1987; Sylloge 
Nummorum Graecorum, The Collection of the American 
Numismatic Society, Part 8, Macedonia II: Alexander I - 
Philip II, 1005 coins described and illustrated, New York, 
1994. Hard bound and new. (2)

$80



28

578 
Sylloge Nummorum Graecorum, The Collection of the 
American Numismatic Society, Part 9, Graeco-Bactrian and 
Indo-Greek Coins, 1745 coins described and illustrated, 
Wetteren, Belgium, 1998. Hard bound and new.

$80

579 
(Spain), Marques, Mario Gomes, Problems of Medieval 
Coinage in the Iberian Area, (Symposium held 6-10 May 
1984), Santarem, 1984, 349 pps, illustrated throughout; 
Farres, Octavio Gil, Historia de la moneda espanola, Madrid, 
1959, 415 pps, illustrated throughout; Eklund, Copper Coins 
of Spain, 1962; Beals, Gary, Numismatic Terms of Spain 
and Spanish America, San Diego, 1968, 85pp.; Vicenti, 
Jose., Catalogo general de la moneda espanola, 1475-1975, 
Madrid, 1974, 184 + 255 + 127 pp., illustrated throughout; 
another but 1700-1868, Madrid, 404 pp., another different 
binding; another Onzas Espanolas, Madrid, 1969, 93 pp., 
25 colour plates; another Monedas Espanolas, 1869-1969, 
3rd edn., 44 pp., illustrated throughout; Calico, Ferrain 
& Xavier & Trigo, Joaquin, Monedas Espanolas desde 
1868-1978, Barcelona, 1978, 95pp, illustrated throughout. 
Mostly fine. (10)

$80

Ex Library of C.E.Pitchfork most with his book stamp inside.

580 
(Thompson), Greek Numismatics and Archaeology, Essays 
in Honor of Margaret Thompson; ed. Otto Morkholm and 
Nancy M. Waggoner, Wetteren Belgium, 1979, 326 + xix 
pp., 41 plates. As new.

$180

A series of 31 papers on Ancient Greek coins, including Bloesch, Aegeae 
Tetradrachms; Cahn, “Olynthus” and Syracuse; Holloway, Bronze coinage of 
Agathocles; Hurter, Tissaphernes-Fund; Jenkins, Tarentine footnote; Kleiner, 
Late Cistophori of Apameia; Kraay, Isparta hoard; Kroll, Athens and Eleusis 
bronze coins; Metcalf, Roman Alexandria; Mildenberg, Yehud Coinage; 
Morkholm, Portrait Coinage of Ptolemy V; Nicolet-Pierre, Monnaies of 
Satrapes D’Egypte; M.C-Oeconomides, 1970 Myrina Hoard (Aegina); 
Troxell, Winged Carians; Waggoner, Tetradrachms from Babylon; Zervos, 
Alexander the Great; etc.

581 
Thompson, Margaret; Morkholm, Otto and Kraay, Colin 
M., An Inventory of Greek Coin Hoards, International 
Numismatic Commission by American Numismatic Society, 
New York, 1973, 408pp; Thompson, J.D.A., Inventory of 
British Coin Hoards, A.D. 600-1500, Royal Numismatic 
Society & Spink & Son, London, 1956, 166pp., 24 plates. 
Second with tone on edge of paper and inside covers, with 
dust jacket, otherwise fine, long out of print, scarce, first 
book as new.

$80

The first book lists and briefly describes 2387 ancient Greek coin hoards. 
These are arranged by period and place of burial, together with extensive 
indexes. A most important addition to the literature of Greek coinage. The 
second is a definitive study of the coin hoards of English coinage. A most 
important work and necessary for any collector or student interested in 
this series.

582 
Troxell, Hyla A., Studies in the Macedonian Coinage of 
Alexander the Great; Numismatic Studies No.21, American 
Numismatic Society, New York, 1997, 161pp., 31 plates; 
Thompson, Margaret, Alexander’s Drachm Mints II: 
Lampsacus and Abydus, American Numismatic Society 
(Numismatic Studies No.19), New York, 1991, 77pps, 34 
plates. Hard cover, new condition for both volumes. (2).

$80

The first an extensive survey of Alexander the Great’s coinage adding to the 
work of Martin Price. Part I re-examines the silver coinage from Amphipolis 
c.332-310 B.C., part II Alexander’s lifetime gold coinage. A most important 
addition to the literature of this ruler. The second book is the standard work 
on this coinage from the mints, a listing of all known published examples of 
the coinage of Alexander the Great from Lampsacus and Abydus.

583 
Vaccari, Oreste and Vaccari Mrs Enko Elisa, A.B.C. Japanese 
- English Dictionary, Parts I & II, 1st edition, Tokyo 1949, 
1346 + LXXVI pps, part II 1347-1746 pps. With dust jacket, 
fine and rare. (2 volumes)

$100

584 
Williams, Roderick T., Silver Coinage of the Phokians, Royal 
Numismatic Society Special Publication Number 7, London, 
1972, 138 pp., 16 plates, with dustjacket. As new, very fine, 
scarce and useful. 

$50

An important die study of the ancient Greek coins coming from Phokia to 
the 4th century B.C. 

585 
Various Australian and world auction sale catalogues, 
including Stanley Gibbons, I.S. Wright, Status International, 
Sothebys, Glendining and Co and others. Mostly fine. (32) 

$40

586 
Various world books, Sear, David R. Roman Coins and 
their Values, third edition, London, 1983; Sayles, Ancient 
Coin Collecting, volume 1; Friedburg, Gold Coins of the 
World, revised editions, 1980, and 1992; Prisoner of War 
and Concentration Camp Money of the 20th century; 
Encyclopedic Dictionary of Numismatics; the Coin Atlas; 
Kraus, World Gold Coins; European Gold Coins Guidebook; 
as well as other numismatic publications. Generally fine. 
(15)

$150


